

点餐前“扫一扫”，让消费更放心

青岛万家餐饮商户亮消费“放心码” 既能“码上查”又能“码上办”

本报7月9日讯 走进市南区一海鲜自助火锅店用餐时,从江苏来青旅游的文女士对张贴在店里的一张“二维码”产生浓厚兴趣。手机扫描后,就看到了该商家的证照登记等基本信息、是否有投诉处罚等警示信息以及商家获得的荣誉等良好信息。

“出门在外人生地不熟,就怕遇到不靠谱的商家,扫一扫码就能了解商家的信用状况,就餐心里就有了底。”文女士说,这一举措满足了消费者的知情权、选择权,商家信息透明就可以吃得更放心更安心。

文女士口中的这个二维码就是我市近期在餐饮服务单位推行的“青岛市场监管放心码”。这个小小“放心码”到底有何作用呢?“就餐之前可以先扫码,如果页面显示红色表明该店为严重违法失信企业,消费者要慎重选择。”青岛市市场监管局餐饮处有关负责人表示,“放心码”就是按照“一店一码”生成每家餐饮单位的专属码,作为每家餐饮单

位的电子身份档案,在店内显著位置进行公示。

对消费者而言,最重要的一项参考信息就是警示信息一栏,如果业户在消费投诉、食品安全、行政处罚、失信惩戒等方面有负面信息,都会在上面显示,并用红黄绿三色表明信用不良程度,消费者要不要进店消费,“码”上知晓、心中有数。

“扫码知情、守信经营,这些信息可以有效保障消费者的知情权、选择权和监督权,从而也引导餐饮服务单位合规经营。”市市场监管局信用处有关负责人表示,“放心码”是约束也是鼓励,倒逼经营者自律规范经营,营造诚信、安全、透明的餐饮消费环境,助力合规经营的企业更好更快地发展壮大。

“放心码”不仅能够进行“码上查”还能实现“码上办”。记者注意到扫码进入平台页面后,还有“商家亮诺”“直通老板”“我要投诉”三大功能,尤其是“直通老板”功能的开通大大提高维权

效率,消费者一个电话就可以直接打给商家负责人,将不少消费纠纷就地化解。市市场监管局信用处有关负责人表示,自从“放心码”在上万家餐饮单位推行以来,今年第二季度关于餐饮方面的投诉量明显下降,比去年同期下降了23%。

如今,这张“放心码”不仅张贴在商家经营场所的醒目位置,市市场监管局还积极与网络外卖平台合作,把线下餐饮服务单位亮码经营拓展到了饿了么网络平台,实现线上线下一体化亮码,打破了监管的时空限制,线下监管的所有信息,消费者在线上消费时也能实时看到,让外卖消费更安心。

市市场监管局将继续扩大“放心码”在餐饮单位的推广覆盖范围,拓展“码上管”等应用场景,不断提升其生命力,全面推动形成全社会信用体系共建共治共享的新格局。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

青岛市场监管放心码

青岛 XXX 餐饮有限公司



扫码知情 守信经营



被仓鼠咬伤怎么办？专家来支招！

青岛妇儿医院医生提醒：无需接种狂犬疫苗但必须科学处理

本报7月9日讯 许多家长对犬只咬伤后的处置办法并不陌生。然而,当孩子被萌萌的仓鼠咬伤后如何处置,很多家长却有些慌神。7月9日,记者从青岛妇儿医院动物致伤门诊获悉,近年来被仓鼠咬伤的小患者并不少见,今年以来已接诊了20余名被仓鼠咬伤的患儿。

6岁的小宝(化名)在给家养仓鼠喂食时,一不小心被它咬伤了手指,出现破皮和少量渗血。为此,小宝的妈妈非常担心,立刻带孩子到青岛妇女儿童医院儿童动物致伤门诊咨询,接

诊医生对伤口进行了冲洗并碘伏消毒包扎,妈妈才放下心。经医生介绍,啮齿类动物被世界卫生组织(WHO)列为狂犬病暴露极低风险类。一般认为,啮齿目和兔形目动物不是狂犬病毒的自然宿主,不能在狂犬病的流行病学和传播中发挥作用。因此,被啮齿类动物(如花栗鼠、松鼠、小鼠、大鼠、豚鼠、仓鼠等)和兔形目动物(包括家兔、野兔等)咬伤或抓伤,无需接种狂犬病疫苗。但不携带狂犬病毒并不意味着被啮齿类动物咬伤可以不处理。啮齿动物本身携带很多致病病

毒,例如:破伤风感染、汉坦病毒肺综合征(HPS)、肾综合征出血热(HFRS)、钩端螺旋体病、鼠疫、鼠咬热、沙门氏菌病、兔热病等,如果处理不当或者放任不管同样会有发病的可能。被动物咬伤本身不会传播破伤风,但如果造成的伤口过深或伤口被污染,则有感染破伤风的风险,需及时接种破伤风被动免疫抑制剂(破伤风抗毒素或破伤风免疫球蛋白)和破伤风疫苗。

专家建议,通常情况下,当被仓鼠咬伤时可以先将创口中的污血或者唾液挤出,切忌用嘴吸出体液,非

常容易造成多人感染;其次,需用肥皂水反复清洗伤口,保持创口干净,不要造成二次感染;最后将孩子送去医院诊疗,不要私自包扎或者处理孩子的伤口,应由医生评估是否存在相关疾病传染的风险,并做出相应的预防处置。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波 实习生 王紫滢)

首尔、釜山、东京、大阪、济州等日韩航线,日韩航班达到日均41架次,莫斯科、迪拜、加德满都等上合航线顺畅运行,为推动上合示范区高质量发展、增进RCEP成员国合作、打造“一带一路”国际合作新平台贡献力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

青岛吉隆坡直达航线正式开通

每周二、四、六执飞 每日往返东南亚航班达5架次

本报7月9日讯 9日10时31分,搭载173名旅客的青岛航空QW9893航班顺利起飞,标志着青岛至吉隆坡首条直航航线正式开通。该航线使用空客A321机型,每周二、四、六执飞,去程航班号为QW9893,计划9:05从青岛起飞,14:50抵达吉隆坡,回程航班号为QW9894,计划15:50从吉隆坡起

飞,21:40抵达青岛(以上时刻均为当地时间)。

吉隆坡是马来西亚首都和最大城市,拥有吉隆坡石油双塔、独立广场、国家回教堂、马来西亚国家皇宫等著名景点,以其独特的文化魅力、丰富的自然景观和深厚的历史底蕴,吸引着无数旅行者的目光。今年是中国和马来西亚

建交50周年,自2023年12月起,双方实施互免签证政策。此次青岛-吉隆坡航线的开通,将进一步便利两国间人文交流及经贸往来,为青岛市“一带一路”国际合作新平台建设注入新动力。

目前,青岛机场已恢复新加坡、曼谷、芽庄等客运航线,每日往返东南亚的航班达5架次。同时,持续稳定运营

降雨结束未来几天持续放晴

累计降雨量已超去年和历年同期

米,比去年同期多54.29毫米,比历年同期多58.9毫米;入汛以来全市累计降水量178.5毫米,比去年同期多17.2毫米,比历年同期多52.5毫米。

最新预报显示,随着副热带高压南落,10~14日我市以多云到晴天气为主,北风转南风,风力3~4级,气温平稳,全市最低气温16℃~22℃,最高气温市区及沿海地区26℃~30℃,内陆地区30℃~32℃。据目前资料分析,随着后续副高北抬,15~16日我市有分散性阵雨,17日有雷阵雨。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

本报7月9日讯 从7日夜间开始青岛迎来降雨,截至9日下午本次降雨过程结束,期间有短暂间歇。来自气象等部门的统计数据显示,7日3时至9日14时,全市平均降水量33.8毫米。各区市平均降水量分别为:西海岸105.1毫米,市区70.8毫米,崂山66.8毫米,城阳43.0毫米,胶州31.1毫米,即墨19.2毫米,莱西2.6毫米,平度0.7毫米。小时降水量最大为崂山崂顶30.0毫米(出现在7月8日4时~5时)。

今年以来全市累计降水量304.1毫

